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GEMLİK BELEDİYE MECLİSİNİN 11 KASIM 2024 TARİHLİ 

OLAĞAN TOPLANTI GÖRÜŞME TUTANAĞIDIR. 

 

 
           TOPLANTIDA BULUNANLAR:  Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı 

                                                  ÜYELER:  Berna IŞIKDOĞAN, Çetin PEHLİVAN,  Hüseyin 

ÇELİK, Arzu KARATAŞ, Şükrü AKSU, Mehmet ÖKSÜZ, Fatih UZUN, Aynur BEKİ, 

İbrahim TOKGÖZ, Murat YAVUZ, Durmuş USLU, Fatih AYDIN, Mehmet DEMİR, 

Mustafa DURAN, Turgut DURMUŞ, Şahin KARPELİ, Tolga SARIŞEN, Birtan Kaan 

SAAT, Yahya Emrecan UZUNKAYA, Tarık ERDEM, Mehmet Şah KIZILALTUN, Emin 

FİLİZ, Tuncer YALÇİN, İlhan ERMİŞ, Hüseyin ULUKAYA, Erdi ŞAHİN,  Sabahattin  

KUL.  
          TOPLANTIDA BULUNMAYANLAR: Selim YAVUZ, Nilsu SERTASLAN, Oğuz 

HAN, Osman ARSLAN.   

 

        --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkanı V.: Müdürüm yoklama alabilir miyiz?  

        --Faruk BİLGİLİ Yazı İşleri Müdürü: Yoklama yapıldı.  

        --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkanı V.: Teşekkür ederim. Çok değerli, çok değerli 

belediye meclis üyesi arkadaşlarım bugün meclisimizi izlemeye gelen Adalet ve Kalkınma 

Partisinin değerli İlçe Başkanı ve yönetimi, Cumhuriyet Halk Partimizin İlçe Başkanı ve 

yönetimi, Saadet Partimizin İlçe Başkanı ve yönetimi, Basınımızın çok değerli temsilcileri, 

belediyemizin, 

        --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Başkan İlçenin Başkanı burada,  

        --Meclis Üyesi: Emrah Bey burada,   

        --Meclis Üyesi: MHP Grubu Başkan,  

        --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkanı V.: Ha pardon, pardon göremedim kusura bakma 

Başkan. Milliyetçi Hareket Partimizin İlçe Başkanımız ve yönetimi de aramızda meclisimizi 

izlemeye gelmiş, çok değerli bürokratlarımız hepinizi saygıyla selamlıyorum. Belediye meclis 

toplantımızı açıyoruz.  Öncelikle katılmayan meclis üyesi arkadaşlarımız var mı?  

       --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Başkan AK Partiden Osman ARSLAN, Selim YAVUZ 

şehir dışındalar, mazeretli sayılmasını teklif ediyoruz.  

       --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkanı V.: Peki. Cumhuriyet Halk Partisinden var mı? 

       --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Başkanım Nilsu SERTASLAN ’ın mazeretli kabul 

edilmesini, 

       --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkanı V.: Peki,  

       --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Talep ediyoruz. 

        --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkanı V.: Fatih Bey. Milliyetçi Hareket Partisinden var mı 

arkadaşlar,  

       --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Yok sayın Başkan,  

       --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkanı V.: Peki. İsmi söylenen arkadaşlarım mazeretli olarak 

sayılmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Kabul edilmiştir.  

        Buyurun, yoklama yaptım Başkanım.  

      --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Belediye Başkanımız ve Meclis Başkanımız geldi, 

dolayısıyla görevi kendisine devrettik.  

          Değerli arkadaşlar kısa bir bilgilendirme yaparak oturacağım. Sanıyorum Adalet ve 

Kalkınma Partisinden de Selim arkadaşımız veya başka bir arkadaşımız yapabilir.  

          Şimdi değerli arkadaşlar biliyorsunuz Zeytin Festivalimizden Gagauzia Özerk 

Cumhuriyetinden misafirlerimiz vardı.  Misafirlerimizin içinde bir tane de bizim kardeş 

olduğumuz Belediye Başkanı vardı. Belediye meclis üyeleriyle gelmişlerdi. Bizim 

etkinliklerimize dört gün boyunca katıldılar, etkinliğimizin yanında oldular. 
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      Dolayısıyla bir misafirperverlik gösterdiler. Bizde bu ay içerisinde kendilerinin yaptığı 

Festivale, etkinliğe davet ettiler. Bizde belediye meclis grubu içerisinde bir heyetle bu 

etkinliğe katıldık.  

        Şunu paylaşmak isterim öncelikle arkadaşlar bilmenizi isterim. Uzun yıllardan beri baskı 

altında tutulan bir halkın gerek Romanya gerek Bulgaristan gerek Rusya Cumhuriyeti yoğun 

asimilasyon yoğun baskı politikasına karşı o halkın nasıl direnç gösterdiğini nasıl kimliğini, 

kişiliğini, geleneklerini, göreneklerini kaybetmediğini gördük. Bu katılan meclis üyesi 

arkadaşlar muhalefetiyle, iktidarıyla çok önemli bir tespit. Balkanların ortasında o insanlara 

asimilasyon etmek için elindeki bu saydığım emperyalist güçler elinden gelen her türlü 

baskıyı, asimilasyonu uygulamışlar ama o Gagauzia Türkleri dediğimiz kardeşlerimiz, 

dostlarımız bir direnç göstermişler, birbirine sarılmışlar ve o Türk kimliğini, Türk kültürünü, 

Türk geleneklerini, Türk göreneklerini aynen devam etmişler.  

       Bizler gittiğimiz belediye meclis grubu arkadaşlarımızla sanki ülkemizin bir bölgesinde 

bir kasabaya gittik.  Gördüğümüz insanlar Türkiye’ye karşı çok sıcak, aynen her konuşmacı 

söze başlarken aynen şöyle dedi. Bizim sizinle kan bağımız var. Bizim en zor dönemlerimizde 

en sıkıntılı dönemlerimizde Türkiye Cumhuriyeti bize sahip çıktı. Dolayısıyla bunun gururunu 

yaşadık. Mutlu olduk. Umarım, dilerim önümüzdeki günlerde daha da katkı olur. Tika 

bölgede önemli çalışmalar yapmış, bir kısmı açılmış, bir kısmı açılmaya yakın açılan 

önümüzdeki yıl özellikle üniversite açılacak bu çok kıymetli. Dolayısıyla gördüğümüz bize 

verilen bilgi bizi fazlasıyla mutlu ve memnuniyetle.  Belediye Başkanımız da sanıyorum şu 

anda canlı yayında Gemlik Belediye Meclisini seyrediyor, bu vesileyle özellikle bizden rica 

etti. Belediye Başkanımız sayın Şükrü DEVİREN ‘e ve Gemlik halkına selamlarımızı iletin 

diye talebi oldu.  Ben de bu vesileyle gerek Belediye Başkanımıza, Meclis Grubumuza, siz 

değerli siyasi parti yöneticilerine ve Gemlik Halkına sayın Başkanımızın sade Belediye 

Başkanımızın değil, Gemlik Özerk Cumhuriyetin Başkanı Meclis Başkanını da aynı talepleri 

bize ilettiler. Ben de bu vesileyle sanıyorum Selim arkadaşımız gelince o da bu bilgileri 

verecek değerli arkadaşlar. 

         Aynı bizim gibi Türkçe konuşuyorlar ama Romanca, Rusça, Bulgarca bilmelerine 

rağmen bu anlamda baskı altına tutulmalarına rağmen onlar ısrarla kendi evlerinde, 

kreşlerinde, okullarında Türkçe öğretiyorlar, Türkçe dilini kullanmaya özen gösteriyorlar. 

Sayın Belediye Başkanımızın özellikle ben evimde çocuklarımla Türkçe konusunda özen 

gösteriyorum. 

         Değerli arkadaşlar ……… giderken de Büyükelçimizi de  ziyaret ettik, çok mutlu oldu, 

çok memnun oldu. Bölge ile Büyükelçimiz bize bilgi verdi,  belediye başkanlığımızı ziyaret 

ettik, belediye başkanlığımızın yanında bölgenin bir milletvekili var ve Bölge, Bölgenin 

Valisi çok yakın davrandı, buradaki taleplerimizi buradaki çalışmalarla ilgili bilgi verdik.  

Onların da beklentilerini bizimle paylaştım. Bütün belediyeler özellikle bu aynı zamanda 

devlet politikası arkadaşlar bilmenizi isterim.  Oradaki bütün Belediyelerde Türkiye den bir 

kardeş belediye dayanışma içinde olması, iletişim içinde olması konusunda öneriler olmuştu. 

Bizim de burada Uğur Başkana da teşekkür ediyorum huzurlarınızda, böyle bir kardeşlik 

ilişkilerini sahiplenmiş ve kardeşlik ilişkilerini bağlamış.  

        Evet tekrar yine arkadaşlarımızla bir Müzeye gittik değerli arkadaşlar, Gagauzia 

Müzesi'ne, 4 bölümden oluşuyor. Hepimiz burada giden meclis üyelerimiz Karadeniz 

Bölgesi'nden,  İç Anadolu Bölgesi'nden, Doğu Anadolu Bölgesi'nde farklı bölgelerden oluşan 

arkadaşlarımız o müzede gördüğümüz sergilenen Tarım araçları, giysiler ve benzeri gibi kılık 

kıyafetler hepimiz şu noktada birleştik. Evet bu müze sanki bizim, bizim oluşturduğumuz 

bizim sergilediğimiz müze. Çünkü geçmişte atalarımızın hepsi o Tarım araçlarını 

kullanmışlar, evlerinde birebir kullandığımız giysiler, gelenekler o kültür tamamen o müzeyi 

yaşamış.  Dolayısıyla o müzeyi gezerken kendimizi, kendimizi o Türk kültürünü Türk 

geleneklerini Türk göreneklerini orda yaşadık, gördük.  
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         Çok da keyif aldım, hatta ben arkadaşlara şunu dedim ve daha köyden gelmeden bu bazı 

araç tarım araçlarını bizatihi kullanmıştım onu kendilerine paylaştık. 

          Sonuç olarak şunu söylemek isterim; Buradan hem belediyemize bir önerim hem de 

grubu bulunan siyasi partilerin Grup Başkanları, İlçe Başkanlarımız da şu anda buradalar,  

gelen milletvekillerimize biz de dahil olmak üzere bu bölge ile ilgili, çünkü bu bölgede toprak 

çok berrak ve temiz, dolayısıyla gözler bu bölgenin üzerinde, bu bölgede egemenlik 

oluşturmaya çalışıyorlar. Bu bölgede Türkiye Cumhuriyeti bizler vesilesiyle, 

Milletvekillerimize o bölgede yatırım yapılması, TİKA'nın çalışmalarını daha aktif hale 

getirilmesi, bölgeye hizmetin daha çok gitmesi için iletişim kurması noktasında önerileriniz 

olursa Bölge Halkına daha çok dokunmuş oluruz, daha çok yardım etmiş oluruz. Bu anlamda 

beklentileri var mı? Evet var arkadaşlar.  

         Dolayısıyla hepimizin yapacağı bu bölgede bu süreçlerde ben bir şey yaptık, özellikle 

önümüzdeki süreçlerde grubu bulunan siyasi partinin ilçe başkanlarının da bizatihi giderek 

bölgeyi görmesini, hatta basın mensuplarıyla beraber bölgeyi görmesi oradaki yaşayan 

insanların ne kadar zor şartlar  altında ne kadar büyük mücadele verdiklerini birbirine 

sarıldıklarını görme şansımız oldu. Önümüzdeki yıllarda Grubu bulunan siyasi partilerimizin 

ilçe başkanlarıyla bir heyet bu bölgede çalışmalar yaparsa bu çalışma aynı zamanda Türkiye 

Büyük Millet Meclisi'ne de yansıyacaktır diye düşünüyorum. Beni dinlediğiniz için hepinize 

teşekkür ediyorum, tekrar siyasi parti İlçe başkanlarımıza ve yönetimlerine, basınımızın 

değerli temsilcilerine, meclisimizi izlemeye geldikleri için kendilerine yürekten teşekkür 

ediyorum, saygılar sunuyorum.   

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Değerli Başkanım çok teşekkür ederim. Öncelikle 

çok kıymetli belediye meclis üyelerimiz,  çalışma  arkadaşlarım  beş,  on  dakika  geç  kaldım. 

       Bursa Artvinliler Vakfı ziyarete geldi yeni yönetimiyle, onu kısaca bilgisini vereyim. 

Hakikaten çok değerli kıymetli çalışmalar yapan bir vakıf olduğunu gördük anlattıklarıyla, 

2000 öğrenciye sadece hani burs anlamında ve diğer etkinlikler konusunda da Gemlik’le 

işbirliği içerisinde olmaya da hazır olduklarını söylediler, kendilerine ziyaretleri için teşekkür 

ediyorum, geç kaldığım için de sizlerden özür diliyorum Gemlik Halkımızdan, 

        Açılış için Meclis Başkan Vekilimiz sayın Şükrü AKSU ’ya çok teşekkür ediyorum. 

Kendisi söz aldı, bu arada ben de Kardeş şehrimize ziyarette bulunan arkadaşlarımızın isim 

listelerini söylediniz mi?   

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım arzu ederlerse Adalet ve Kalkınma Partisindeki 

arkadaşlar konuyla ilgili bilgi verebilirler, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tabi tabi söz vereceğim, 

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: ….  yapmayalım anlamında, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayır hayır söz vereceğim bütün grubu olan 

arkadaşlara tabii ki söz verme artık, siz aldınız herkeste alacak. 

      Bu arada yeri gelmişken söyleyeyim arkadaşlar, Grup Başkan Vekillerimiz 20 dakikalık 

süreyle, diğer arkadaşlarımız da söz alabilirler ama 5 dakikayı geçmeyecek şekilde bir disiplin 

içerisinde ben günün sonunda bir oylama yapalım istiyoruz, bu arada düşünün bir ara vericez. 

Çünkü şeyimiz maddelerimiz uzun 43 madde var, en azından 25.madde de bir ara için tekrar 

oylarınıza sunacağım, diğer maddeleri de sağlıklı bir şekilde görüşelim diye bu arada 

konuşuruz.  

       Evet arkadaşlar elbette söz vereceğim ama buradan öncelikle 10 Kasım’la ilgili  Türkiye 

Cumhuriyeti'nin Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK ve silah arkadaşları tarafından kurulan bu 

Cumhuriyetin  Baş Aktörü Kurucusu Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK 'ün Ölüm yıl 

dönümünde bütün siyasi partilerin katılıyor olması hem tören alanında hem de bu salonda 

yapılan etkinliklerde gerçekten çok coşkulu bir şekilde kutlandı. Böyle bir lidere sahip 

olmanın kolay kolay her millete nasip olmadığını bir kere daha görmüş olduk. 
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      Bu birlikteliğimiz inşallah devam eder, bu birlikteliğimizin birbirimize anlayışla özgürlük 

içerisinde ve demokrasinin gereği birbirimizi dinleme tahammülü içerisinde geçeceğinden de 

hiç şüphem yok. Dolayısıyla bu vesileyle siz Şükrü Bey okudunuz mu listeyi giden 

arkadaşları katılımcıları, peki. 

      Öncelikle dediğim gibi herkese çok teşekkür ediyorum. Ayrıca geçmiş dönem Belediye 

Meclis Üyeliği yapmış, benim çocukluk arkadaşım ve çok gerçekten sevdiğim, değer 

verdiğim, kıymet verdiğim, dostum maalesef şu anda dualarınızı bekliyor, şu anda hastanede 

Emir KANTUR arkadaşım, kendisi bir rahatsızlığı nedeniyle hastanede, bu arada kendisine 

burdan geçmiş olsun dileklerimizi iletiyoruz, Allah şifa versin diyoruz.  İnşallah tez zamanda 

sağlığına kavuşarak o güzel esprilerini yine bizden esirgemez.  

       Evet Kardeş şehrimiz Gagauzia Özerk Belediyesi Kültür etkinlikleri davetine katılan 

arkadaşlarımız Şükrü AKSU,  Fatih UZUN,  Durmuş USLU, Tolga SARIŞEN, Mustafa 

DURAN, Yahya Emrecan UZUNKAYA, Tarık ERDEM, Mehmet Şah KIZILALTUN, Emin 

FİLİZ, Sabahattin KUL, Selim YAVUZ, Turgut DURMUŞ, Osman ARSLAN, Hüseyin 

ULUKAYA ve Fatih AYDIN olarak 15 kişi bizi temsil etmişler, temsiliyetlerinden dolayı çok 

teşekkür ediyorum, özellikle paylaştıkları resimler ve ordaki gösterdikleri birliktelikten dolayı 

gerçekten çok gururla ve sevinçle takip ettim sizi arkadaşlar. Teşekkür ederim, sağ olun. 

        Evet söz almak isteyen arkadaşlara söz verebiliriz, buyurun Murat Bey. Bir mikrofon 

daha vereyim mi? 

      --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Var Başkanım,  

      --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Var Başkanım burda,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam, 

      --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Sayın Başkan, değerli meclis üyesi arkadaşlarım, değerli 

Hazirun, çok kıymetli Gemlik’liler. Hepinizi sevgi, saygı ve muhabbetle selamlıyorum. Şükrü 

Başkan’ın anlattıklarından bizde gurur duyduk, ben katılamadım şahsen ama çok gurur 

meselesi. Bizden de tüm Türk Cumhuriyetlerine buradan selamlar olsun. 

        Geçen meclis toplantısında yapılan açıklama ve eyleme cevap vermek için söz almış 

bulunmaktayım. Büyük Türk Milleti Aziz Gemlikliler,  sizlere bu açıklamayı yaparken üzüntü 

içinde olduğumuzu ifade etmek istiyorum. Cumhur ittifakı olarak bugüne kadar vatanın 

bölünmez bütünlüğü önceliğimiz ve hassasiyet noktamız olmuştur. Geçtiğimiz meclis 

toplantısında CHP tarafından Kayyum olaylarına ilişkin bu kürsüden genel merkez talimatı ile 

bildiri okunmuş ve Pankartlar açılmıştır. Öncelikle şunu ifade etmek istiyoruz ki belediye 

meclisleri genel siyaset yeri değil hizmet meclisleridir. Ancak 2024 mahalli idareler 

seçiminde birinci parti çıkan ve Türkiye'yi kucaklama iddiasında bulunan CHP'nin 8 aylık 

süreçte gösterdiği performans vatandaştan uzak ve geçmişte uyguladığı politikaları 

aratmayacak niteliktedir. Ay geçmesin ki meclisimizi ilçemizin sorunları, vatandaşlarımızın 

talepleri görüşülmesi gerekirken bu salonda İlçede gündemi değiştirecek konular görüşülmesi 

adet haline gelmektedir. 

         Ağustos ayında Halkla Buluşma adı altında başlatılan süreç, Eylül ayında eğitim, Kasım 

ayında Kayyum konularının gündeme getirilmesiyle adeta Türkiye Büyük Millet Meclisi'ne 

dönüştürülmüştür. 

         Sekiz aydır gözlemde bulunan bir yönetim kayda değer hiçbir projeye imza atmadığı 

gibi Belediye Meclisi'ne getirilen bu konularla başarısızlıklarını örtbas etmek istemektedir. 

Genel siyaset konuşulacaksa öncelikle 28 Mayıs 2023 tarihinde yapılan genel seçimlerle 

birlikte vatandaşımız sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip ERDOĞAN Beyefendiye ve 

mecliste de Cumhur İttifakı’na güven oyunu tazelemiştir. Genel Siyasette CHP'li İl 

Başkanlarının, Milletvekillerinin yeni ve eski genel başkanlarının birçok açıklamasını alıp 

burada dile getirebiliriz. Ama biz yerel Siyasette Siyasetçinin görevinin halkına şehrine 

ilkesine hizmettir anlayışını benimsediğimiz için bunu kayıkçı kavgasına dönüştürmemeye 

gayret ederek siyasi nezaketimizi sonuna kadar korumadan yanayız. 

 



Sayfa 5 
 

 

 

 

         Ancak gelinen bu süreçte her fırsatta kendinden önceki kendi partisinden olan belediye 

başkan da dahil olmak üzere eleştiren ve sürekli mağdur edebiyatı yapan bir yönetim ile karşı 

karşıyayız. 

         Gemlik’imizin temel sorunlarından en önemlisi olan Trafik, Kentsel Dönüşüm, Çevre 

Kirliliği gibi konularda çözüm üretemeyen yönetim genel siyaseti ilçe meclisimize taşıyarak 

bu konuları örtbas etmektedir. 

         Bu tarz açıklamaların yeri İlçe Başkanlığıdır. Sayın İlçe Başkanı PEHLİVAN 'ın genel 

siyasete ilişkin konulara dair gerekli açıklamayı İlçe teşkilatında yapmasında bir beiste 

yoktur. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arkadaşlar pardon bir saniye, arkadaşlar ben 

hepinizi davet ediyorum, şu şeyin afişin ucundan sizde tutun. Biz de Teröre karşıyız, evet 

lütfen. 

      --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Devam etçen mi?  

      --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi:  Aziz Gemlikliler her kim olursa olsun ister şahıs 

ister tüzel kişilik terörle arasına mesafe koymalıdır. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Aralara dağılın aralara, öyle ayrım gayrım yok.  

       --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi:  Mesafe koymayanların karşısında karşılaşacağı 

yegâne kurum Yüce Türk Devleti'nin adaleti olacaktır.  Bu mesafeyi koymayanların bugün 

hayıflanıp demlenmesi de kaçınılmaz bir sorundur.  

         9 Eylül 1923 tarihinde Türk siyasi hayatına başlayan ve Gazipaşa'nın da kurucusu 

olduğu Halk Fıkrası ne yazık ki arasına mesafe koyamamış ve bugünkü olaylar tezahür etmek 

zorunda kalmıştır.  

         Buradan sizlerin huzurunda soruyorum? 1989 yılından bu yana yönetilen Çankaya 

Belediyesinde 1999 yılından bu yana yönetilen Eskişehir Büyükşehir Belediyesinde ve 

kurulduğu günden bu yana İzmir Büyükşehir Belediyesinde Kayyum atanmamıştır da niye 

bugün Esenyurt Belediyesi ve diğer Belediyelerde Kayyum atanmıştır.  

        Bu sorunun cevabı apaçık karşımızda durmaktadır ve cevabı da Genel Siyasette iş bilmez 

CHP yönetimidir. Bu kürsüden defaatla  dile getirdiğimiz konuyu tekrar dile getiriyoruz, 

şimdiden ileride mağdur edebiyatı yapılmaması adına sizlerin huzurunda sayın Başkan’a 

buradan soruyoruz. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam, 

       --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi:  8 aylık süreçte Kitap Fuarlarına çağrılan yazarlara, 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet teşekkür ederiz arkadaşlar inebilirsiniz? 

       --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi:   İskele meydanında yaşanılan rezalet de bilgimiz 

yoktu, müdahale ettik dediniz. Peki GEMTAR ’a aldığınız, BESAŞ ’a aldığınız personeller 

hakkında ne diyeceksiniz. Bu alımlar kimin bilgisi ve dahilinde yapılmıştır. Bu işe alınan 

şahısların sabıka kaydı olmaması sizce yeterli midir? Alev Alatlı Hoca 'nın defaatle dile 

getirdiği gibi her yasal olan helal midir?  Hukuka uygun mudur? Vicdanlarda yeri var mıdır? 

Bu şahısların sosyal medya hesaplarına bakıldığında terör örgütleri ile iktisatlı olduğunu 

anlamak zor olmasa gerek. Hal böyle olunca dün Gemlik'te yürüyüş yapmaya cesaret 

edemeyenlere can suyu olduğunuzun farkında değil misiniz? Devlet seyreder, görmüyor 

derler. Devlet durup bekler, ihmal ettiğini düşünürler.  Devlet uyur gibi yapar zaafa uğradığını 

ileri sürerler ancak öyle bir zaman gelir ki muktedirliğini cümle aleme hükümran vasfı ile 

ispat eder,  hıyanetin başını da dünyayı da yıkar. 

        Belediye Başkanı ve Meclis Üyeleri olarak ya doğru düzgün görevimizi yapacağız ya da 

Türk Devleti'nin hukuk sınırları içerisinde aldığı meşru ve haklı tasarruflara katlanacağız, 

seçilmiş olmamız Hukuktan Üstün olduğumuz anlamına gelmemektedir.  

        Bu duygu ve düşüncelerle bu meclisin Gemlik'in sorunlarının konuşulduğu ve çözüme 

ulaştırıldığı yer olmasını temenni ediyoruz, yaşasın Türkiye Cumhuriyeti.  
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       Hepinizi saygı ve sevgi ile selamlarken,  sayın Başkanımız az önce konuşmasında 10 

Kasım’ı kutladık dedi. Başkanım orayı da düzeltirsek Anma Programıydı, hepinize saygı ve 

sevgilerimizi Milliyetçi Hareket Partisi, Adalet ve Kalkınma Partisi grupları olarak saygıyla 

sunuyoruz. 

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Yaşasın Türkiye Cumhuriyeti, yaşasın Türk Birliği.  

      Aynı şeyleri söylüyoruz ama size bir türlü anlatamadık. Bir türlü, ben konuşayım Şükrü 

Bey sonra.  

      Düzeltme için teşekkür ederim, Doğrudur Anma Programı, Anma Programı için katılan 

herkese çok teşekkür ediyoruz.  

       Buraya katılan arkadaşlara da çok teşekkür ederiz. Keşke bir 5 dakika daha bekleseydiniz 

de benimde söyleyeceğim bir iki kelamı dinleseydiniz.  Ama olsun yine de hoş geldiniz, sefa 

geldiniz yolunuz açık olsun. 

       --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: ………….. ama arkadaşlarım burada, 

temsilcilerim burada,  …… problem yok ama kal derseniz kalırız problem yok yani.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Kalın ya, 

       --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: Temsilcilerimiz, meclis üyelerimiz 

burada….…………..ama derseniz ki sizden kalın………,   

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Kalın ya kalın niye kalmıyorsunuz, 

       --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı:  Arkadaşlarım burada,   

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Şimdi hayır, 

       --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: ……………arkadaşlarım burada Başkan,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Sevgili Başkanım, 

       --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı:   …………… 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Şimdi hayır, kalıcam dedin gidiyorsun,  

       --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: Nasıl, ya kal diyorsan kalırız.     

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Kal dedim ben, 

       --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: Arkadaşlar burada onun için….. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Hayır hayır kalın diyorum kalın diyorum, 

       --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: Başkanım bana söyleyecek bir şey varsa 

söyle….. meclis için arkadaşlar burada,     

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Arkadaşlar dedim ki, 

       --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: Bir dakika Başkanım bir dakika,  bana 

söyleyecek bir şey varsa,   

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Sana da söyleyeceğim bir şey mi var İlçe 

Başkanısınız gel,  

       --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: Dinliyorum Başkanım,   

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Otur,  

       --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: Varsa bir şey…..   

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  O zaman Meclis'e mecliste nasıl davranacağını 

bilmen gerekiyor,  

      --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı:  Ben biliyorum ama senin……  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Ben biliyorum ben siyaset yapmıyorum siyaset, 

siyaset yapmadım hiçbir zaman hiçbir zaman da siyaset yapmayacağım ben, 

     --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı:  ……………..  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Oturacaksanız oturun,  

     --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: ……………..   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Oturacaksınız oturun, oturmayacaksanız çıkın 

arkadaşlar,  

     --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı:  Kal diyorsanız………….  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Kal diyorum ben kal diyorum, 

    --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı:  ……………..   

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arkadaşlar müdahale etmeyin, 
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    --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı:  ……………. 

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Sevgili Emrah Başkan dedin ki kal diyorsan kalırım 

dedin kal diyorum ben de,  

    --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: ……………. varsa bir şey söyle bana,  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ya hayır otur orda söyleyeyim ben sana, 

    --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: Bir şey varsa…………….sen mi karar 

vercen…….... 

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ben karar veririm, bu Meclisi ben yönetiyorum. 

    --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: ……………. 

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Meclisi ben yönetiyorum, ya oturursun ya gidersin 

kardeşim. 

     --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: …………….  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hadi git o zaman hadi, 

     --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: Bir şey söyleyeceksen söyle bana……. 

söyleyecek bir şey varsa söyle……… 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Oturacaksınız, ellemeyin ya bir dakika bir dakika 

bırak ya bırak,  

    --Emrah KESKİNDEN MHP İlçe Başkanı: …………….  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bırak bırak. Arkadaşlar kimsenin bir şey yapmasına 

gerek yok, oturan oturur oturmayan gider. Herkesin yolu açık olsun. Hadi geçin, herkes yerine 

otursun, gerek yok. Arkadaşlar sakın, 

    --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Başkanım herkesin yolu açık olsun dediniz, bizde 

gidelim bari.  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Gidenlere söyledik kardeşim, siz burada 

oturabilirsiniz, kalabilirsiniz.  

    --Meclis Üyesi: Başkanım daha pankartın arkasında duramayan belediye meclis üyeniz var, 

pankartın arkasında duramayan kabul etmeyen belediye meclis üyeniz var,    

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arkadaşlar burası arkadaşlar, 

    --Meclis Üyesi: Bir dakika,  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Geç geç bırak,  İlhan Bey geç. 

    --Meclis Üyesi: Beyler sakin olun……  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet oturuma, açın mikrofonu, açtınız mı?          

Evet oturuma 10 dakika ara veriyoruz. Kabul edenler,  etmeyenler. Oybirliğiyle kabul 

edilmiştir. 

 

 

II. OTURUM 

 

 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet arkadaşlar yerlerimize geçelim, yoklama 

alacağız tekrar. Yoklama alalım arkadaşlar, 

        --Faruk BİLGİLİ Yazı İşleri Müdürü:  Şükrü DEVİREN, Berna IŞIKDOĞAN, Çetin 

PEHLİVAN,  Hüseyin ÇELİK, Arzu KARATAŞ, Selim YAVUZ, Şükrü AKSU, Mehmet 

ÖKSÜZ,  Nilsu SERTASLAN, Fatih UZUN, Aynur BEKİ, İbrahim TOKGÖZ, Murat 

YAVUZ, Durmuş USLU, Fatih AYDIN, Mehmet DEMİR, Mustafa DURAN, Turgut 

DURMUŞ, Şahin KARPELİ, Tolga SARIŞEN, Birtan Kaan SAAT, Yahya Emrecan 

UZUNKAYA, Oğuz HAN, Tarık ERDEM, Mehmet Şah KIZILALTUN, Osman ARSLAN, 

Emin FİLİZ, Tuncer YALÇİN, İlhan ERMİŞ, Hüseyin ULUKAYA, Erdi ŞAHİN,    

Sabahattin  KUL.     
        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Olmayan arkadaşlarımızı okuyalım mı? Kimler 

yok. 

        --Faruk BİLGİLİ Yazı İşleri Müdürü: Murat YAVUZ ………. 
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       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet Turgut DURMUŞ yok sanırım, Aynur BEKİ 

yok, Birtan yok, Tuncer YALÇİN yok,  Hüseyin ULUKAYA yok, 

      --Faruk BİLGİLİ Yazı İşleri Müdürü:  Osman ARSLAN zaten mazeretli Başkanım, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Mehmet DEMİR yok, Oğuz HAN,   

      --Cahide ATAŞ Yazı İşleri: Gelmedi,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Oğuz HAN burada mı?  Oğuz HAN da yok.  

      --Faruk BİLGİLİ Yazı İşleri Müdürü: Gelmemişti Başkanım, Hüseyin ULUKAYA 

yok,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Selim YAVUZ baştan mazeretli sayılan, Selim 

YAVUZ ve Oğuz HAN artı Nilsu, 

      --Faruk BİLGİLİ Yazı İşleri Müdürü:  Nilsu Hanım…..   

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet onlar mazeretli sayılmışlardı. Fakat aradan 

sonra olmayan arkadaşlarımız var. Mehmet ÖKSÜZ yok, Murat YAVUZ arkadaşımız da yok. 

Evet arkadaşlar tabii ki Kaan arkadaşımızın ve Murat arkadaşımızın kürsüden söylediklerine 

şöyle kısaca Gemlik kamuoyuna bildirmek ve aydınlatmak adına söylemek istediğim bir iki 

nokta var.  

      Şimdi bu kürsüye her ay çıktıklarında bu yönetim bir şey yapmadı, yapmadı diyorlar. 

Hakikaten ya bizi takip etmiyorlar, ya bu kentin sorunları ile ilgili bir farkındalıkları yok, ya 

da siyasetten yapılıyor diye düşünüyorum. Öncelikle siyaset deyince Gemlik kamuoyundan 

Gemliklilerden burada yaşananlardan dolayı özür diliyoruz. Meclisimize yakışmayan, 

Gemlik’i temsil etmek için sizlerin seçtiği insanların uzlaşma ve barış kültürü içerisinde 

üretken bir çalışma modeliyle sizlere hizmet etmesi gerekirken maalesef bu tür görüntüler 

hem çocuklarımıza hem de gençlerimize kötü örnek teşkil etmektedir. Bir daha bu mecliste bu 

tür şeylere asla müsaade etmicez.  İşin siyasal tarafı değil siyasal bildiriler siyasal aktiviteler 

yeri değil burası, Gemlik'in sorunlarının ortaya koyduğumuz bu kendi partim de olsa başka 

partiler de olsa müsaade etmicem.  Bu Meclisi bundan sonra tavır ve tutumu nettir herkes 

tarafından biline.  

       Şimdi arkadaşlarımız yok ama mutlaka bizi dinliyorlardır. Yine de ben onları da hem 

sordukları ve bilmedikleri şeyleri aydınlatalım.   

       Evet 8 aydır geldik, biz 8 aydır geldiğimiz günden itibaren ülkenin içinde bulunduğu 

ekonomik  şartlar ve İller Bankası'ndan bize ayrılan payın nerdeyse %50 ‘si kadar geldiğini ve 

kendi çalışanlarımızın maaşlarını ödeyemeyeceğimiz bir ekonomik durumla karşı karşıya 

olduğumuzu düşünürsek ve geçmişten de daha önce de söyledim. Bir önceki dönemin 

öncesinden gelen 53 milyon dolarlık Gemlik malının satıldığı ama ortada bir şeyin olmadığı, 

yani neyin olduğunu merak ediyorum gerçekten, eğer bir şey varsa Katırlı’daki  çöken halı 

saha mı? Yoksa Kumla'daki Büyük Kumla'daki mezarlığın arkasında heyelan altında kalan 

sahadan mı yoksa kullanamadığımız bir Umurbey Stadı’ndan mı doğru düzgün onları merak 

ediyorum, bunların toplam maliyeti bile şu anda 50-60 milyon 3 tane sahayı söylüyorum 

sadece.  

      Şimdi lütfen dönüp biraz iğneyi herkesin kendine batırması gerektiği noktası kaçırılmasın 

kimse tarafından, yani bir şey varsa lütfen vicdanlı olun, yani vicdanınızı kaybettiğinizde her 

şeyinizi kaybedersiniz. Çünkü insanı insan yapan o vicdanıdır, vicdan sesiniz yoksa mekanik 

bu yapay zekanın ürettiği robotlardan farklı değilsinizdir. Eğer bir başkasının iradesine maruz 

kalıp onun direktifi ile hareket ediyorsanız o robotlardan farklı değilsinizdir. Cumhuriyet Halk 

Partisi meclis üyeleri olarak şunu söylüyorum ben, hepinize arkadaşlar, eğer karşı bir 

görüşünüz varsa el kaldırın ve ne olursa olsun bunu söyleyin.  Bunu söylediğinizi de 

biliyorum. O yüzden de sizi yürekten tebrik ediyorum, kutluyorum. Çünkü bizi biz yapan 

değerlerimizdir, değerlerimize sahip çıkmak, bu milli manevi değerlerimize sahip çıkmak 

hepimizin sorumlu olması gerekiyor. 
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       Şimdi 8 aydır ne yaptınız diyorlar?  Sekiz aydır geldik, daha önceden yine diyorum ya 

2019 öncesinden verilen Ruhsatlardan vesaireden dolayı çöken bir istinat duvarımız var.  

Orda 8 tane ailemiz mağdur kaldı, nerdeyse 7 ay Otelde onlara ağırladık, eksiklerimiz 

olmuştur elbette. Ama biz çıkıp da bir şey demedik, ne müteahhiti suçladık, çünkü bir hukuk 

süreci var, o hukuk süreci devam ediyor. 

      Orda çok ciddi bir maliyetle yüklendik biz, ekonominin bu kadar zor olduğu, para 

döngüsünün zor döndüğü bir zamanda biz bazı yatırımları durdurmak zorunda kaldık. Neden!  

Çünkü merkezi hükümetimiz de bir tasarruf tedbiri uyguladı.  Biz son itibariyle merkezi 

hükümetimiz ile aynı görüşte olmasak bile yine aynı politikaları ülke bazında yürütmek 

durumundayız. Bu bilinçteyiz,  bu şiardayız, onu da herkes bilsin.  

       Şimdi Kent Lokantası açtık, bunu yok sayıyorlar. Kreş açtık,  bunu yok sayıyorlar. Aşevi 

açtık,  bunu yok sayıyorlar. Ne yaptınız diyorlar.   

       Kurtul,  Gençali, Büyükkumla ‘da ki yarım olan ve bizim ödemesi,  şu anda parasını 

ödediğimiz üç tane Köy Konağını tamamladık.  Bir tane Öğrenci Yerleşmesini hayata 

geçirdik. Onu da yine biz ödüyoruz hala,  parasını biz ödüyoruz. İki tane Tır Garajıyla ilgili 

çalışmamız var. Bir tanesi hemen Köylü Zeytin Hali’nin yanındaki alan,  yaklaşık 8 dönümlük 

yer satılmasın dedik,  değerlendirelim dedik. Gerekirse yine konuşuruz, elbette satına bilinir 

ama değerinde satılması lazım, paranın bu kadar düşük olduğu, para değerinin bu kadar düşük 

olduğu bir ortamda orayı biz şu anda çok rahat satabilirdik ama sonuçta bu yüzyirmiikibin 

Gemlik  Halkının parası, bunu yok pahasına satamazdık arkadaşlar. Zorlanıcaz, sabredicez 

ama emin olun asfalt yola çıktığımızda bu Gemlik çok daha güzel yerlere gelecek, buna 

inancım tam. Sadece vatandaşlarımıza şunu söylüyorum;  Biraz sabretmeyi bilelim, ilerde çok 

daha güzel şeyler olacak.  Bunun burda bütün meclis arkadaşlarımızın çalışma gayretlerinden 

ve birlikteliğinden söylüyorum Muhalefetteki arkadaşlarımızla. Bakmayın bugün böyle oldu 

ama onlar da son derece gayretli Gemlik’le ilgili bir şeyler olsun istiyorlar ama herhalde 

kaçırdıkları şeyler var, ben onları hatırlatmak adına tekrar söylüyorum bunları. 

       İşte trafikle ilgili sorunlar. Trafik, trafik aynı şey gibi,  depremle ilgili. 99 ‘da deprem 

olmuş aradan 25 yıl geçmiş, kimse bir şey yapmamış doğru düzgün geçen dönem yapılanın 

dışında. Bir proje çalışması başlanmış,  proje çalışmasında biz ha nelerin eksik olduğunu, 

nasıl olması gerektiği ile ilgili arkadaşlarımız bir çalıştay kurdular şu anda, ne yaptık biz orda. 

Kentsel Dönüşüm Masası kurduk, arkadaşlarımız çalışıyorlar, sona doğru gelindi şu anda. 

Burada birebir herkese o 5 mahallede 3500 konutu kapsayan yerde herkese oturduğu yerde ev 

verme gibi bir şansımız yok. 

        Geçen mecliste de söyledik, biz kimseye hayal satmayacağız. 142 dönümlük şu anda bir 

rezerv alan var, o rezerv alanda projesi hazır. Burada arta kalanları biz orda konut sahibi 

yapacağız. Bunları tabii bir masa kurarak uzlaşma masasıyla bunları hayata geçireceğiz. Çok 

az kaldı sona geliyor arkadaşlar o proje ile ilgili. İlçe bütün İlçe Başkanlarımızı bir gün burada 

toplayıp, bugün olduğu gibi yine birlikte sizlerin de olduğu bir toplantıda neler yaptık neler 

yapmak istiyoruz, burada arkadaşlarımıza açıklayalım. Herkes bunu bilsin, bugün aslında 

normalde şöyle bir planımız vardı. Biliyorsunuz kamuoyunda yeni Başkanımız Saadet 

Partisi'nin İlçe Başkanı Cihangir Bey’e  gündemi kapattıktan sonra söz verecektik. Ben 

istiyorum ki gerçekten oy almış,  burada halkı temsil eden siyasi partilerimiz de çıksınlar bu 

kürsüde eleştiriler varsa eleştirsinler,  biz onları not alalım. Yapılacak, düzeltilecek şeyler 

varsa birlikte düzeltelim. Çünkü bu demokrasinin gereğidir, herkesin söz hakkının olması 

gerektiğine inanan biriyim. Çıkıp orda kimseye hakaret etmeden kendi bildiklerini kendi 

beklentilerini açıklaması her siyasi figürün her siyasi liderin bence hakkı olmalı diye 

düşünüyorum. O konuyu tekrar isterseniz kendi aramızda da konuşuruz Belediye Meclis 

Üyelerimizin tamamıyla bu diğer arkadaşlarımızın da görüşünü alarak ancak mümkün olabilir 

onu söyleyeyim. 
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          Şimdi BESAŞ ve GEMTAR ‘a işte terörle ilişkisi olan arkadaşlar alındı vesaire denildi.  

Ya bizim bir kere hukuka ve hukuk devletine inancımızın olmadığını gösterir böyle birini, 

böyle bir şey söylüyor olması bir hukukçunun bunu söylüyor olması, hakikaten çok beni 

ürpertti yani.  Ya sonuçta burası Türkiye Cumhuriyeti Hukuk Devleti  diyoruz değil mi? Bu 

Hukuk Devleti'nde arkadaşlarımız bir ceza almışlarsa bir suçluysa zaten çıkar.  

       Geçmiş zamanda çocukluk zamanında gençlik zamanında bir şeye bir tepkisel olarak bir 

cevap vermiş olabilirler. Herkes hata yapabilir. Şimdi bizim yaptığımız burdaki sicil 

kontrollerinde herhangi bir olumsuzluğa rastlanmamış bu arkadaşlarımız. Kaldı ki bu 

arkadaşımız artık aramızda değil. 23 Ekim itibariyle istifa dilekçesini vermişti, şuanda da 

aramızda değil zaten, biz 30 ‘unda kabul ettik ve aramızda değil.  Yani bu insanların bu kadar 

ötekileştirmenin bu kadar düşmanca davranmanın kime ne faydası var, şimdiye kadar ne 

faydası oldu. Terörün nasıl ortaya çıktığını bilen var mı?   

       Ya 1980'den sonra neden bu terör olayları çıktı bilen  var mı?  İşte o zaman lütfen açık 

biraz okusunlar, hep baskıyla hep ötekileştirmeyle yok sayarsanız bir gün, bu sizin evladınız 

da olsa iki tane evladınız da olsa birine sevgi gösterip birine sevgi göstermezseniz yarın öbür 

gün o evladınız size karşı durur.  Bizim daha kapsayıcı olmamız gerekiyor o anlamda.  Eğer 

bu iki arkadaşımızı ne mutlu ki biz hani bahsettikleri arkadaşları eğer burda Gemlik 

Belediyesine,  Gemlik Halkına faydalı işler için çalışıyorsa ediyorsa, ne mutlu. İşte birini 

kazanmak dediğimiz nokta burası değil mi ki.  

        Gemlik ‘in iki temel sorunu var, hep söylüyorum arkadaşlar bakın biz deprem geldi 

geliyor. İkincisi madde bağımlılığı ve uyuşturucu ile ilgili.  

        Yapısal, yıkım ve toplumsal yıkama bizim dikkat çekmemiz ve bu konuda çalışmalar 

yapmamız gerekiyor. Hiçbir şey yapmıyoruz diyen arkadaşlara şunu sesleniyorum. Şu anda 

2000 tane öğrencimiz Yetenek Sizden Destek Bizden Projesinde 11 tane öğretmenimiz 

nezaretinde çalışmalara devam ediyorlar. 2000 tane öğrenci. Bakın bu azımsanacak bir rakam 

değil. Sponsorluk konusu; elbet teki sponsora ihtiyaç var. Hani Sayın Başkan ya işte siz 

bulursunuz edersiniz madem Belediye Başkanısınız niye bizden şey istiyorsunuz, birlikte 

başaracağız dedik. Siz gerekirse yapacağız dediniz, gerekiyor hadi buyurun. 2000 tane 

öğrenciye enstrüman lazım, tanesi 3.000,00TL. hadi buyurun hep beraber yapalım bunu. 

Kolay değil ki arkadaşlar yani hani buradan oradan bunu söylemek kolay, yani işin içerisine 

girmek bir tarafından tutuyor olmak çok önemli, biz kente bunu aşılamadığımız sürece biz 

kentte bu kültürü aktarmadıktan sonra biz bir noktaya gelemeyiz. Bu nedenle de zeytincinin, 

üreticinin sorunlarına merhem olmak adına İznik Belediye Başkanımız Kaan Bey ile 

Orhangazi Belediye Başkanımızdan, Mudanya Belediye Başkanımız da Gemlik zeytini olarak 

belirlenen bu bölgede işbirliği içerisinde olmak adına üreticiyi korumak ve kollamak adına bir 

araya gelmeye ve çalışmaya anlaştık.  

        Sonuçta geleceğiz detaylarını iler ki zamanlarda tekrar bir konuşacağız bu meyve olur 

sebze olur zeytin olur ama burada  sonuçta tarımla hayatını idame eden vatandaşlara nasıl 

faydalı olabiliriz ki burada aynı zamanda ticaret yapan vatandaşlarımızı esnaflarımızı 

düşünerek tabii ki. Orta bir noktayı bulmak, onu regüle etmek,  buradaki belediyelerin 

yapmak istedikleri şey şu aslında, Bursa Büyükşehir Belediye Başkanımızın da yapmak 

istediği bu. BESAŞ ‘da Ekmek çıkartırken aslında o fiyatı dengelemek, regüle etmek, biraz 

daha insaflı bir noktaya getirmek için. Siz ucunu açık bırakırsanız sizi kontrol eden bir şey 

olmazsa o serbest piyasa ekonomisi deriz, alır başını gider ve yediğiniz ekmeğin kalitesi de 

ona göre düşer ama kalite olan yerde emin olun hem fiyat dengesi de olur hem de müşteri 

memnuniyeti artar. Dolayısıyla bu anlamda da  bizim diğer belediyelerle de  işbirliğimiz var.  

        Hiçbir şey yapmıyorsunuz diyor işte arkadaşlar ya. Belki farkında değiller işte bugün 4 

tane tır alınıyor, şimdi o tırlar Gemlik ve Orhangazi çöpünü taşıyacaklar. Ya bizim günde 5-6 

kez gittiğimiz Hamitler Çöplüğüne veya İnegöl'e şimdi tırlar götürecekler. Yani hem Gemlik 

Belediyesi hem burda Orhangazi Belediyesi ile işbirliği içerisinde oluyoruz.  
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         Bu arada biliyorsunuz sanayi tarafında bizim bir sürü gayrimenkulümüz var, bunların 

tasnif edilmesi bunların sınıflandırılması, Gemlik Belediyesi'ne kalıcı gelir getirebilme çabası 

içindeyiz. Eğer biz Gemlik Belediyesi'ne ayda onbeş, yirmi milyon kalıcı gelir getirecek 

şekilde bir sistem modeli oluşturamazsak yani bir gün biz de yani sıkışacağız, sonuçta 

sıkışınca ne yapacağız satacağız. Ama biz 53 milyon dolarlık bir satış yapmayacağız yani. 

Satılması gereken hisseli yerler, Gemlik Belediyesinin değil daha çok vatandaşın ihtiyacı olan 

beraber aynı hisseli parselleri satacağız ve bir kaynak oluşturacağız, diğer parselleri de Teknik 

Ekibimize söyledik bütünleştirelim. Depo yeri mi yapacağız, Antrepo mu yapacağız başka bir 

Yağ Fabrikası mı yapacağız.  Bunların hepsine oturacağız, beraber karar vereceğiz. Kiminle 

işte buradaki meclisteki bütün çoğunlukla, Gemlik Halkıyla,  STK 'larla, bu birlikteliği 

oluşturduğumuzda bu fikir ayrılıklarından uzaklaşırsak Gemlik emin olun hem kaynaklarıyla 

hem insan kalitesiyle ivme yaratacak, Marmara’nın İncisi olacak bir ilçe. 

       Ben bu konuda Gemlik Halkına da güveniyorum, çalışma arkadaşlarımıza da 

güveniyorum. Evet bugün bazı hassasiyetlerimiz var o hassasiyetlere de herkesin azami dikkat 

göstermesi gerektiği de bir kere daha ortaya çıkmış oldu. Belki birbirimize karşı biraz daha 

sabırlı ve hoşgörülü olmak durumundayız. Bağırarak, çağırarak, kimse şey olmaz.  

Oturursunuz, konuşuruz, anlatırız, dinlerseniz, söz almak isterseniz Gündemin Sonunda size 

de söz veririz. Çünkü Saadet Partisi İlçe Başkanımıza söz vereceğimizi söyledik. Diğer İlçe 

Başkanlarımıza da tabii ki söz veririz. 

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım,  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun,    

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Söz almak istiyorum, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun.  

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: …………… 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Sesi açar mısınız arkadaşlar,  

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Özellikle kayda geçsin diye. Öncelikle tabii Cumhuriyet 

Halk Partisi Belediye Meclis Grubu adına üzgünüm, artı Cumhuriyet Halk Partisi Belediye 

Meclis Üyelerinin başta İlçe Başkanı burda olmasına rağmen ve yönetimi soğukkanlılıkla 

davranmalarını da yaklaşımlara da teşekkür ediyorum.  

        Değerli arkadaşlar, 10 yıl daha önce meclis üyeliği yaptım. Şuanda da hem İlçemizin 

hem Büyükşehir Meclis Üyesiyim. Bizler ve diğer seçilen partilerin meclis üyeleri bu kürsüye 

çıkarken o mikrofonu alırken daha dikkatli bir dil kullanması gerekir. Çünkü sorumluluğumuz 

var. Canlı yayında bizi herkes seyrediyor. Bizim davranışlarımız, bizim yaklaşımlarımız diğer 

toplumun bütün kesimlerine örnek olması lazım. Bizleri Halkımız seçti. Gemlik’in sorunlarını 

sıkıntılarını hep birlikte Grubu bulunan grubu bulunmayan siyasi partiler olarak bu ilçeye 

nasıl hizmet edebiliriz. Bu ilçenin yaşayan vatandaşlarımızın ekonomik ve sosyal refahı 

seviyesine nasıl dokunabiliriz. Hepimizin böyle bir sorumluluğu var, hepimizin dili önemlidir. 

Ben buna Grup Başkan Vekili olarak çok özen gösteriyorum, dikkatli dil kullanıyorum. 

Çünkü bizim bu vatan bizim, bu millet bizim,  bizim kullanacağımız bizim yaklaşımlarımız iç 

barışımızı daha da güçlendirir, etrafımız kan gölü ‘ne döndü arkadaşlar. Büyük sıkıntılarla 

karşı karşıyayız. Dolayısıyla, dolayısıyla keşke arkadaşlarımız olsaydı bunları kendilerine 

söyleseydim. Ki önümüzdeki süreçte de söylerim.  

         Değerli arkadaşlar, Cumhuriyet Halk Partisi Teröre karşı, Terörün her türlüsüne karşı. 

Cumhuriyet Halk Partisi 31 Mart seçimlerinde Türkiye’de birinci olmuş bir siyasal parti, 

bugün kamuoyu, kamuoyu yoklamalarına açık ara birinci parti. Dolayısıyla bir şey söylerken 

bu bağlamda toplumun iradesini göz önünde bulundurmaları gerekiyor. Cumhuriyet Halk 

Partisi'ni bir yerlerle işbirliği yapmakla, terörle itham etmek kimsenin haddine değil bir daha 

söylüyorum, kimsenin haddine değil, herkes haddini bilecek.  
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       Cumhuriyet Halk Partisi birileri görmek istiyorsa Çanakkale'dedir,  birileri görmek 

istiyorsa Dumlupınar'dadır, birileri görmek istiyorsa Cumhuriyet Halk Partisi Kocatepe’dedir.  

Cumhuriyet Halk Partisi Birinci İnönü Zaferidir,  İkinci İnönü Zaferidir,  nasıl ki geçmişte 

büyük sorumluluk almışsa, bir ulus yaratmışsa, dalgalanan bayrak bugün dalgalanıyorsa, 

ezanlarımız susmuyorsa, ulusal bütünlüğümüzü en çok hassas paylaşılacak bir siyasal partidir.  

         Hem Cumhuriyetimizin kurucusu hem partimizin Genel Başkanı “Yurtta Sulh Cihanda 

Sulh”  demiş, bizde o siyasi partide görev alan sorumluluk alan meclis üyeleri, ilçe başkanları 

ve diğer partili yönetici arkadaşlarımız aynı duyarlılık içerisinde aynı sorumluluk içerisinde 

davranıyoruz. Onun için Canlı yayında arkadaşlarımız seyrediyor, tabii ki eleştiri olacak, tabii 

ki tenkit olacak, tabii ki öneriler olacak, bunlardan onları önemsiyoruz.  

         Sayın Belediye Başkanımızın en çok önemsediği konu bu. Şu yaklaşımlardan sonra 

halen hitabetine dikkat eder misiniz, birlikte yöneteceğiz bizim için herkes değerlidir, herkese 

söz hakkı veriyoruz, hatta teşekkür ediyorum.  

        Grubu bulunan, bulunmayan siyasi partiler belki meclis üyeleri burda bir önerisi meclis 

üyelerinin önerisi olmadığı için belki bir önerisi olmaz ama biz onlara da mikrofonunuzu 

açmalıyız, onların önerileri duyguları düşünceleri bizim için değerlidir.  

        Bugün Aramızda Saadet Partisi İlçe Başkanı var, BUSKİ ‘yle ilgili bir çalışma yaptı 

değerli arkadaşlar. Bu Gemlik’in sorunu, hepimizin ortak sorunu biz sadece Cumhuriyet Halk,  

seçilen her meclis üyesi Gemlik'in meclis üyesidir. Bizi aslında, bir siyasetten seçilir ama 

amacı Gemlik'e hizmet etmek, hepimizin amacı bu olmalı. Dolayısıyla ikinci söz almamın 

sebebi kamuoyunda Cumhuriyet Halk Partisi'ne yönelik söylenenleri asla kabul etmeyiz.  

Bundan sonra da nasıl ki biz diğer siyasi partilere saygı duyuyorsak, nasıl ki biz kullandığımız 

dili özen gösteriyorsak, biz de bu kürsüden çok şey söyleyebiliriz. 

        Değerli arkadaşlarım şunun bilinmesi lazım. Barış içinde kardeşlik içinde yaşamamız 

lazım. Biz Terör örgütünün başına genel mecliste HDP 'nin grup toplantısında demedik,  

diyenleri de biliyoruz.  Dolayısıyla burada o açıklamayı yapanlar lütfen mecliste yapılan 

konuş…. Salı günü mecliste yapılan konuşmaları dikkate alsınlar. Ondan sonra gelsinler 

konuşsunlar, hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Arkadaşlar gündeme geçelim.      

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi:  Raporlar Bir. Çevre, Sağlık ve Sosyal İşler 

Komisyonu’nun,  Çöp, atık ve benzeri maddeleri sokaklarda biriktirenlere ve sokakları 

kirleten kişilere cezai işlem uygulanması ile ilgili raporu.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili raporun okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oyçokluğuyla kabulü 

olmuştur. Düzeltiyorum Okunmuş olduğunu da Oyçokluğuyla, 

     --Faruk BİLGİLİ Yazı İşleri Müdürlüğü: Katılanların Oybirliğiyle Başkanım,  

     --Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Katılanların Oybirliği, 

     --Faruk BİLGİLİ Yazı İşleri Müdürlüğü: ………. 

     --Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Katılanların Oybirliği, 

     --Faruk BİLGİLİ Yazı İşleri Müdürlüğü: Burada………. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şey ya içimde kaldı ya arkadaşlar yok, biraz evet 

üzgünüm yani. Keşke olsalardı beraber, neyse düzelecek inşallah. 

      Evet maddeyi tekrar oyluyorum arkadaşlar düzeltmek adına. İlgili maddenin okunmuş 

olduğunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

      İlgili maddeyi kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 
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       --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Tarım Balıkçılık ve Turizm Komisyonu’nun, 

Üreticilerimizin soğuk hava koşullarından etkilenmemesi için köylerde zeytin alım yerlerinin 

korunaklı hale getirilmesi ile ilgili 14.10.2024 tarihli raporu. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

       --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi:  Tarım  Balıkçılık ve Turizm  Komisyonu’nun, 

Gemlik Körfezi Balık Festivali düzenlenmesi ile ilgili 14.10.2024 tarihli raporu. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu ile İmar Komisyonu’nun 

İlçemiz Kuvayı Milliye Bulvarının her iki tarafına kitap okuma noktaları, hediyelik eşya satış 

yerleri, oyuncak satış noktaları vs. yapılıp kiraya verilmesi ile ilgili 31.10.2024 tarihli 

müşterek raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

       --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi:  Trafik Düzenleme Komisyonu’nun, İlçemiz 

Kayhan Mahallesi, Güven Sokak’a  hız kesici  yapılması talebi ile ilgili 08.10.2024 tarihli 

raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Trafik Düzenleme Komisyonu’nun, İlçemiz, Dr. Ziya 

Kaya Mahallesi Erdem Sokak’a Hız Kesici  uygulanması ile ilgili 08.10. 2024 tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

       --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi:  Trafik Düzenleme Komisyonu’nun, Hamidiye 

Mahallesi Şehit Mehmet Güngör Okulu (Çınar)  yaya  geçidi önü hız kesici yapılması ile ilgili 

08.10.2024 tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

    --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Hukuk Komisyonu’nun,  Afet İşleri Müdürlüğü’nün,  

Görev ve Çalışma Yönetmeliği  ile ilgili 24.10.2024 tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 
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        --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi:  Plan ve Bütçe Komisyonu ile Hukuk 

Komisyonu’nun, Gemlik Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Başkanlığı’nın, Mülkiyeti 

Belediyemize ait olan, İlçemiz Ahmet Dural Meydanındaki eski CIUS AVM binasının ikinci 

katında bulunan 4 adet ofisin 10 yıllığına tahsis edilmesi talebi ile ilgili 24.10.2024 tarihi 

müşterek raporu. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

       --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Gemlik Çukurbahçe 

Cami ve Kur’an  Kursu Yaptırma  ve Yaşatma Derneği’nin  Yeni Mahalle Çukurbahçe’de 

yapılan  Cami İnşaatına katkı sağlanması talebi ile ilgili 23.10.2024 tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

       --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Şeffaf 

Belediyecilik ile ilgili 23.10.2024 tarihli raporu.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

       --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Tarım  Balıkçılık ve Turizm  Komisyonu’nun,  Gemlik 

Belediyesine ait Kurtul Göleti yanında bulunan 2 adet seranın Kent Bostanı yapmak üzere 

Kent Konseyi tarafından talep edilmesi ile ilgili 21.10.2024 tarihli raporu.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

       --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Milli Eğitim, Kültür ve Spor Komisyonu’nun, 

Belediye imkânlarıyla üniversite hazırlık kurslarının açılması ile ilgili 01.11.2024 tarihli 

raporu.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Milli Eğitim, Kültür ve Spor Komisyonu’nun, Gemlik’te 

Gençlerin verimli ders çalışabilmesi için kütüphanelerin geliştirilmesi ve yeni kütüphaneler 

yapılması ile ilgili raporu.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

       --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Milli Eğitim, Kültür ve Spor Komisyonu’nun, 

Sahil ve dere kenarlarındaki harpuşta üzerine kronolojik tarih şeridi yapılması ile ilgili 

01.11.2024 tarihli raporu.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 
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    --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Milli Eğitim, Kültür ve Spor Komisyonu’nun, Belediye 

Tiyatro Ekibi Kurulması ve Amfi Tiyatroda gösteri yapılması ile ilgili 01.11.2024 tarihli 

raporu.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

       --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Milli Eğitim, Kültür ve Spor Komisyonu’nun, 

Kent Konseyi “Halk Dansları Topluluğu” kurulması talebi ile ilgili 01.11.2024 tarihli raporu.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Milli Eğitim, Kültür ve Spor Komisyonu’nun, Kent 

Konseyi “Tiyatro Topluluğu” kurulması talebi ile ilgili 01.11.2024 tarihli raporu.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Milli Eğitim, Kültür ve Spor Komisyonu’nun, 

İlçemizde bulunan çocuk parklarına uygulama ile herkesin izleyebileceği kamera sistemi 

kurulması talebi ile ilgili 01.11.2024 tarihli raporu.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, İlçemiz Şehit Ömer 

Halisdemir Bölge Parkındaki Halı Sahanın Gemlik Belediye Spora devri ile ilgili 31.10.2024 

tarihli raporu.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

    --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Hukuk Komisyonu’nun, Ömer Kahraman Ek Hizmet 

binasındaki Düğün Salonu ve bölge parkı içerisindeki Cafeteryanın, şehit ve gazi çocukları ile 

ihtiyaç sahibi çiftlere Düğün-Kına-Nişan gibi organizasyonlar için Gemlik Halkına ücretsiz 

yapılması talebi ile ilgili 31.10.2024 tarihli  raporu.   

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Hukuk Komisyonu’nun, Zincir marketlere mal getiren 

araçların şehir içerisine giriş ve çıkış saatlerinin düzenlenmesi, zincir marketlerin araç park 

yerleri bulundurmasına ilişkin konunun değerlendirilmesi ile ilgili 31.10.2024 tarihli raporu.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: İmar Komisyonu’nun, Bursa İli, Gemlik İlçesi, 

Kurşunlu Mahallesi, 2211 ada 2 parsel, 2214 ada 1 parsel, 2193 ada 24 ve 29 parsellerde plan 

değişikliği ile ilgili  04.10.2024 tarihli raporu. 
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     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

       --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: İmar Komisyonu’nun, İlçemiz, Küçükkumla Mahallesi, 

Küçükkumla Karayolu Güneyinde Muhtelif Alanlara Ait; Küçükkumla Karayolu Güneyi 

1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliğine Gelen Askı İtirazlarının Değerlendirilmesi 

ile ilgili 23.10.2024 tarihli raporu.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: İmar Komisyonu’nun, Bursa İli, Gemlik İlçesi, 

Kios Antik Kenti 1. ve 3. Derece Arkeolojik Sit Alanları 1/1000 ölçekli Koruma Amaçlı 

Uygulama İmar Planı’nın değerlendirilmesi talebi ile ilgili  23.10.2024 tarihli raporu.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Trafik Düzenleme Komisyonu’nun, İlçemiz Hisartepe 

girişine kavşak yapılması talebi ile ilgili 15.10.2024 tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Çevre Sağlık ve Sosyal İşler Komisyonu’nun, 

Gemlik  Orhaniye  Mahallesi Kumla Caddesinde şuanda yetişmiş, birçok ağacı dikip sulayan 

rahmetli Mehmet Sabri CAN ’ın adının yaşatılması amacıyla tabela asılması ile ilgili 

24.10.2024 tarihli raporu.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Belediyemizin Kamu 

Kurumlarına olan borçlarına karşılık ekli listede bulunan taşınmazların takası ile ilgili 

07.11.2024 tarihli raporu.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Gemlik 

Belediyesi'ne ait gayrimenkullerin 12 aylık kira bedeli karşılığında devir hakkının 

görüşülmesi ile ilgili 07.11.2024 tarihli raporu.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ezanı Muhammed ’ten sonra devam edelim 

arkadaşlar, bir beş dakika evet beş dakika ara veriyoruz. Oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle beş dakika ara verilmiştir.  
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     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: ………….arkadaşlar davet edelim içeriye. Evet 

devam edelim arkadaşlar. Yirmidokuz, 

     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Hisar Mahallesi 457 Ada 

39 Parselin Gemlik Belediyesinin 45193/46544 oranlı hissesine tekabül eden 4525,99m²’nin 

satışı ile ilgili 07.11.2024 tarihli raporu. 

    --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Başkanım yirmidokuzu oylucaz ama okudum ben 

oylanacak yani yirmidokuzuncu madde.  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet Yirmidokuzuncu Maddenin okunmuş olarak 

kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. Buyurun,  

    --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Hisar Mahallesi 457 Ada 

39 Parselin Gemlik Belediyesinin 45193/46544 oranlı hissesine tekabül eden 4525,99m²’nin 

satışı ile ilgili 07.11.2024 tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. Buyurun,  

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Küçük Kumla 

Mahallesi, 463 ada 4 parselde bulunan 286,91m² yüzölçümlü taşınmazın satışı ile ilgili 

07.11.2024 tarihli raporu.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  8 adet taşınmazın, ihtiyaç 

duyulması halinde Belediye borçlarına karşılık ipotek gösterilmesi ile ilgili 07.11.2024 tarihli 

raporu.  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

     --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Engürücük 

Mahallesi 2819 ada 19 parselde bulunan 500m² yüzölçümlü taşınmazda 233,37m²’lik Gemlik 

Belediyesi hissenin satışı ile ilgili 07.11.2024 tarihli raporu.  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Hisar Mahallesi 2803 ada 

4 parselde bulunan 2500 m² yüzölçümlü taşınmazda 1211,16 m²’lik Gemlik Belediyesi 

hissenin satışı ile ilgili 07.11.2024 tarihli raporu.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

     --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Mülkiyeti 

Belediyemize ait olan, Engürücük Mahallesi 2818 ada 1 parsel 2500 m² yüzölçümlü 

taşınmazın satışının yapılması ile ilgili 07.11.2024 tarihli raporu.  
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    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Mülkiyeti Belediyemize 

ait olan, Engürücük Mahallesi 2810 ada 4 parsel 4870,23 m² yüzölçümlü taşınmazın satışının 

yapılması ile ilgili 07.11.2024 tarihli raporu.  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

     --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Mülkiyeti 

Belediyemize ait olan, Engürücük Mahallesi 2819 ada 2 parsel 3013,74 m² yüzölçümlü 

taşınmazın satışının yapılması ile ilgili 07.11.2024 tarihli raporu.  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  İlçemiz Osmaniye 

Mahallesi Ahmet Süren Meydanı’nda belediyemizce belirlenecek bir yere ATM kurulması ile 

ilgili 07.11.2024 tarihli raporu.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu ile Hukuk 

Komisyonu’nun,  Halitpaşa Mah. 321 ada 14 Parsel de bulunan Kent Müzesinin giriş katında 

bulunan 17,5 m² lik odanın Gemlik Tarihini, Kültürünü Araştırma ve Yaşatma Derneği'ne 

tahsisi ile ilgili 07.11.2024 tarihli müşterek  raporu.  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu ile Hukuk Komisyonu’nun, 

5893 sicil numaralı ARFA LOJİSTİK TİCARET ANONİM ŞİRKETİ  ünvanlı şirketin %100 

oranındaki hisselerinin belediyemize bağışlanması ile ilgili  07.11.2024 tarihli müşterek  

raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu ile Hukuk 

Komisyonu’nun,   Gemlik Zeytini Tarım Kooperatifi kurulması ile ilgili  07.11.2024 tarihli 

müşterek  raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Hukuk Komisyonu’nun, Halitpaşa Mahallesi 321 ada 14 

parselde bulunan, Kent Müzesi bodrum katının Gemlik Kadın Girişimciler Derneği'ne tahsisi  

ile ilgili 07.11.2024 tarihli raporu.  
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    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

     --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Milli Eğitim, Kültür ve Spor Komisyonu’nun,  

Gemlik İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü ile ortaklaşa düzenlenen Yetenek Sizden Destek Bizden 

Projesi ile ilgili 08.11.2024 Tarihli Raporu.  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. Teşekkür ederim, gündemimizi burada tamamladık. 

       Biliyorsunuz Gemlik'te birçok siyasi parti İlçe Başkanımız var,  bugün Saadet Partisi İlçe 

Başkanımız burada. Demokrat Parti İlçe Başkanımız Haldun Bey burada, Gelecek Partisi 

yöneticileri buradalar, göremediğin varsa da kusura bakmasınlar.  

       Biz bu kürsülerden sadece grubu olan değil aslında Gemlik'te siyaseti temsil eden kendi 

düşüncelerini iktidara taşıma gayreti içerisinde olan arzu içerisinde olan siyasi partilere de 

elbette söz hakkı vermek istiyoruz, bunu nasıl yapalım. Bunu şu şekilde bugün bir ilkini 

yapalım istedik.  

        Saadet Partisi İlçe Başkanımız Cihangir Bey’i kürsüye davet edeceğim gündemi 

kapattıktan sonra. Elbette kendisinin de Gemlik’le ilgili bize mutlaka önerileri, eleştirileri 

olacaktır. Biz bunları pozitif olarak algılayıp, daha iyi nasıl bir Gemlik’i beraber inşa 

edebiliriz. Bizim sloganımızdaki gibi Birlikte Başaracağız ’ı bütün siyasi partileri ile sivil 

toplum örgütleri ile Gemlik'in içine doğru nasıl işleyebiliriz nasıl başarılı olabiliriz bunun 

gayreti içerisinde olmak noktasında Cihangir Bey'i 1-2 dakika sonra kürsüye davet edeceğiz.  

Ama öncelikle Gündemimiz bitti, hepinize emekleriniz için teşekkür ederiz. Tabii burada 

üzüntümü de ifade etmeden geçemeyeceğim. Burada tabii gönül isterdi ki diğer grubu olan 

arkadaşlarımızda bu sıralarda ister lehte ister aleyhte el kaldırıp bu geçen maddeleri 

oylasaydık birlikte, beraber tartışsaydık, bir yol alsaydık. Sağlık olsun diyelim. Bundan 

sonraki dönemlerde inşallah herkes yaptığı hatalardan ders çıkartarak parantez içinde 

söylüyorum, herkes diyorum herkes kendi hatalardan ders çıkartarak daha iyi bir meclis daha 

örnek bir meclis olma yolunda da umutlarımı taşıdığımı bilmenizi isterim. 

          Evet arkadaşlar aldığımız kararlarımızın başta Gemlik’imiz, vatanımız, milletimiz için 

hayırlı olmasını dileyerek bugünkü oturumu kapatıyorum. Oturumun kapatılmasını oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği kabul edilmiştir, teşekkür ederim.  

 

 

 

 

 

           Tarık ERDEM                           Berna IŞIKDOĞAN                     Şükrü DEVİREN 

               Katip Üye                                       Katip Üye                                 Meclis Başkanı 


